
COMUNE DI CESENA
______________________

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA”

VERBALE N. 3 - ANNO 2023

Il  giorno  26.04.2023,  alle ore  20.45,  si  è riunito,  a seguito di  avviso
scritto inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P ABBONDANZA ANNAMARIA P MINOTTI ILENIA

P BRIGANTI MONICA P SPINELLI MARIA

P CORNA DOMINIQUE P PEPOLI GIUSEPPINA

A D’AVENIA ANTONIO A VITALI SANZIO

P GAZZA AMLETO P ZATTONI ERMES

P MARALDI EMILIO //           //                //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.

Constatato  che  non  viene  raggiunto  il  numero  legale  dei  presenti  il
presidente  alle  ore  ________  dichiara  deserta  la  seduta  che  verrà
riprogrammata in data da definirsi.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Incontro con Assessore Francesca Lucchi sulla raccolta porta a porta dei rifiuti e tariffa

puntuale;
2. Incontro  con  la  Presidente  dell'ARCI  sull'andamento  della  gestione  degli  spazi  di

quartiere;
3. Aggiornamento sui preparativi della prossima Festa di Quartiere;
4. Aggiornamento sullo stato dell'arte dei principali progetti nel quartiere (Pista ciclabile,

Messa in sicurezza del Cesuola e interventi sul parco, etc.);
5. Apertura sportello per i cittadini del quartiere;
^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Argomento non discusso vista l’assenza dell’assessore che per motivi personali non può
essere presente.

SECONDO PUNTO
E’ presenti alla riunione la Presidente di Arci Cesena che, insieme ad un raggruppamento
di associazioni che l’hanno appoggiata, ha stipulato un contratto con il Comune di Cesena
per la gestione degli spazi del Quartiere Cesuola per 3 anni (+ eventuali ulteriori 3 anni di
rinnovo).
Il  presidente Gazza conferma che per  il  momento non si  può realizzare nel  quartiere
l’ambulatorio/centro prelievi.
La presidente dell’Arci  riassume quindi  le attività svolte dall’associazione nei  locali  del
quartiere.
Gli spazi sono belli e sono molto cercati dalle associazioni. L’Arci ha cercato di allargare
l’ambito delle attività realizzando uno spazio per il gioco pomeridiano degli anziani grazie
all’Associazione Primavera 3.
Nel seminterrato l’Associazione S. Vincenzo ed altre compagnie teatrali condividono gli
spazi divisi per box. La S. Vincenzo è molto attiva. Le compagnie teatrali hanno arricchito
molto le attività e coinvolgono numerose persone. 
E’ stato realizzato un festival di cortometraggi. A febbraio è stata fatta una mostra da parte
dell’associazione dei mineralogici. 
A marzo si  è  tenuto un corso molto  frequentato  di  botanica e conoscenza dei  funghi
insieme all’Associazione Gruppo micologico Valle del Savio.
E’ stata realizzata una festa di successo durante il Carnevale.
Al primo piano si vorrebbe avere l’omologazione da parte della Regione come palestra per
entrambe le sale. L’Uisp ha una proposta per la realizzazione di corsi di ginnastica per
persone con una mobilità limitata, si  attende il  responso della Regione a seguito della
domanda presentata il 4 aprile.
In programma ci sono la festa dei Nonni, la festa di Halloween e la festa di Natale. Nella
sala  Marchi  è  stato  organizzato  un  corso  di  teatro  per  bambini  dalle  Associazioni
Liberamente e L’Aquilone di Iqbal.
L’associazione teatrale Quinte Dimensioni – Teatro delle Lune ha realizzato diversi incontri
nell’ambito  della  rassegna  “Il  Sabato  del  Villaggio”  che  ha  visto  la  partecipazione  di
numerose persone.

TERZO PUNTO
La festa di Quartiere avrà luogo il 20 e 21 di maggio nel giardino della scuola primaria di
Ponte Abbadesse. Il palco sarà sfruttato anche il giorno 19 per la festa della scuola. 



Programma:
Sabato 20 
Premio ai piedibussini con gadget del Cemea
Giochi antichi
Laboratorio artigianale sulle piante
Drago blu
Buffet a pagamento – Ulisse
Musical

Domenica 21
Arci Lab fanno strumenti musicali con materiali di recupero
Gli scout di San Rocco svolgeranno delle attività
Buffet a pagamento – Ulisse
Spettacolo comico con Sergio Casabianca
Buffet gratuito offerto da Conad.

QUARTO PUNTO
Il Consiglio prende atto che la realizzazione della pista ciclabile ha subito un arresto. La
decisione  di  realizzare  un  ponte  sul  Rio  Falconara  nel  terreno  adiacente  la  scuola
elementare richiede dei passaggi burocratici ulteriori. 

Realizzazione  delle  vasche  di  espansione.  Il  Presidente  Gazza  aveva  proposto  alla
Regione di realizzare un’ulteriore vasca sopra Rio Eremo ma la Regione non ha accolto la
proposta. Svolgeremo un incontro pubblico per presentare lo stato del progetto attuale. 
La sistemazione del  torrente  Cesuola  ci  darà  la  possibilità  di  chiedere  un progetto  di
piantumazione  per  il  quale  la  Regione  ci  invierà  una  bozza  di  intervento  sulla  quale
potremo esprimere il nostro parere.

Il consigliere Zattoni comunica che a seguito di bando pubblico è stata affidata alla Coop
CILS  la gestione del progetto “Ortando”.

La consigliera Spinelli  ha comunicato alla Polizia Locale i 22 nominativi di persone del
quartiere che hanno aderito al gruppo locale del Controllo di Vicinato.

Il consigliere Zattoni chiede di restaurare il  sentiero Massarelli riposizionando le poesie
dei bambini rendendole leggibili. Segnalerà tramite l’app Cesena Segnala che una delle
stele è stata rimossa.

QUINTO PUNTO
Il giorno 3 maggio presso la sede del quartiere aprirà uno Sportello di ascolto dei cittadini
del Cesuola. Sperimentalmente lo sportello sarà aperto, con la partecipazione di alcuni
consiglieri di quartiere, tutti i mercoledì dalle 12,30 alle 14,30 fino alla fine di giugno 2023.
^^^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22,30.
Allegati: //
Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
  Amleto Gazza
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